
Niederschrift 
 

über die Sitzung des Ortsrates Reisbach am Dienstag, dem 01.12.2009, 19:30 Uhr, 
Sitzungssaal der Verwaltungsnebenstelle Reisbach Nr. 8/2009. 

 
 
Der Ortsrat Reisbach besteht aus 11 Mitgliedern. Es waren anwesend: 
 
Bauer, Heinrich, CDU, Ortsvorsteher 
Klein, Petra, CDU 
Mautes, Jürgen, FWG 
Müller, Patrick, GRÜNE 
Planta, Gilbert, FWG 
Schneider, Michael, FDP 
Trouvain, Diether, SPD 
Zapp, Michael, CDU 
Zell, Uwe, CDU 
 
Es fehlten entschuldigt: 
Bethe, Wolfgang, CDU 
Paulus, Raimund, CDU 
 
Von der Verwaltung waren anwesend: 
Marion Alt, als Schriftführerin 
 
Weiter war anwesend 
Alois Groß, der Partnerschaftsbeauftragte 
 
Tagesordnung 
 
Öffentliche Sitzung 

1. Genehmigung von Niederschriften 
2. Geschäftsordnung für den Ortsrat 
3. Städtepartnerschaft Reisbach/Vils – Reisbach/Saar 
4. Jahresrückblick 
Mitteilungen, Anfragen, Anregungen 
 

Nichtöffentliche Sitzung 
5. Genehmigung von Niederschriften 
6. Bauangelegenheit 
Mitteilungen, Anfragen, Anregungen 
 

 
Ergebnisprotokoll 
 
Zu der Niederschrift vom 02.09.09 gab es weder schriftliche noch mündliche 
Einwendungen. Zu der Niederschrift vom 04.11.09 will Mitglied Michael Schneider 
FDP folgende Ergänzung in die Niederschrift aufnehmen lassen und zwar unter 
Punkt 4 Haushaltsberatung, Seite 7, unter den Vorschlägen des Michael Schneider 
soll es heißen:  



„3. Asphaltierung des Verbindungsweges zwischen verlängerter 
Herrenwaldstraße am „schwarzen Weg“ vorbei, durch „Unterst Gebrüch“ bis 
an den Fahrradweg (Saarwellingen-Husarenkreuz), zwecks Anschluss an 
das Saarwellinger Radwegenetz (Schwimmbad/Naherholungsgebiet). In 
diesem Zusammenhang wäre die Gestaltung der Überquerung der Straße 
Saarwellingen-Hoxberg-Lebach im Bereich des Schwimmbades bzw. des 
Naherholungsgebietes zu überprüfen.“ 

 
Mitglied Diether Trouvain regte an, die Niederschriften so zügig zu erstellen, dass sie 
regelmäßig in der darauffolgenden Sitzung zur Genehmigung auf der Tagesordnung 
stehen. Der Vorsitzende erwiderte, dass das – bis auf wenige Ausnahmefälle – in der 
Vergangenheit immer der Fall gewesen sei. Davon wolle man auch zukünftig nicht 
abweichen. 
 
Mitglied Patrick Müller regte an, in den Niederschriften auch die Vornamen zu 
nennen. 
 
Weitere Einwendungen wurden keine vorgebracht.  
 
Beschluss 
Die Niederschrift vom 02.09.09 wird wie verfasst genehmigt. Die Niederschrift vom 
4.11. wird mit der o. g. Ergänzung genehmigt.  
 
Abstimmungsergebnis: 
Die Niederschriften wurden – mit der entsprechenden Änderung - einstimmig 
genehmigt. 
 
 
TOP 2  Geschäftsordnung für den Ortsrat Reisbach  
 
Zu der vorgelegten (alten) Geschäftsordnung gab es Änderungswünsche.  
 
Beschluss: 
Die Geschäftsordnung für den Ortsrat Reisbach wird mit den aufgeführten 
Änderungen zum § 8 Mitwirkungsverbot bei Interessenwiderstreit beschlossen. 
 
Abstimmung: 
Einstimmig dafür. 
 
 
TOP 3  Städtepartnerschaft Reisbach/Saar – Reisbach/Vils 
 
Alois Groß wurde in der Sitzung des Ortsrates vom 02.09.09, zum Beauftragten für 
die Partnerschaft mit Reisbach/Vils (Niederbayern) ernannt. Zur Erläuterung der 
Vorhaben für 2010 wurde er für diese Sitzung geladen. Er führte aus, dass noch 
nicht endgültig über die Termine des kommenden Jahres gesprochen worden sei. 
Dieses Gespräch finde erst statt. Zusammen mit den Delegationen aus Reisbach/Vils 
und Stochov würden die Termine festgelgt und besprochen. Fest steht jedoch der 
Termin für die 1250-Jahrfeier der Marktgemeinde Reisbach/Vils (11. bis 13.06.10  ) 
und der Termin für das Volksfest, das wieder am 2. Wochenende im Juli gefeiert wird 
(9. bis 13.07). 



Dieter Trouvain bat den Partnerschaftsbeauftragten, sich für eine Kontaktaufnahme 
der beiden Fußballsportvereine einzusetzen. Das gleiche forderte Patrick Müller für 
den Musikverein. 
 
Aus den Reihen der Ortsratsmitglieder wurden Fragen gestellt, die Alois Groß alle 
beantworten konnte  
 
TOP 4  Jahresrückblick 
 
a) des Ortsvorstehers – siehe unter Archiv Jahresrückblick 2009 
 
Danach folgten die Reden der Mitglieder 
 

- Petra Klein, für die CDU-Fraktion 
- Jürgen Mautes, für die Fraktion der FWG 
- Dieter Trouvain, für die SPD 
- Patrick Müller, für Bündnis90/Die Grünen 
- Michael Schneider, für die FDP 

  
 
Mitteilungen – Anfragen – Anregungen 
 

Mitteilungen des Ortsvorstehers 

a) Baubeginn Verwaltungsnebenstelle 
 

b) Voraussichtlicher Sitzungsplan für den Ortsrat im Jahr 2010 
 

Angelehnt an den Sitzungsplan des Gemeinderates – bei den Terminen 
handelt es sich immer um den Vortag der geplanten Bauausschusssitzungen 
– sind folgende Sitzungstermine möglich: 

  
03. Februar 
17. März 
28. April 
23. Juni 
 

Darüber hinaus steht es dem Ortsvorsteher frei, bei Bedarf zu weiteren 
Sitzungen einzuladen. Auch die Fraktionen bzw. auch eine Mehrheit der 
Ortsratsmitglieder können verlangen, dass eine Sitzung einberufen wird. 

 
Wir wollen uns ja noch über unser Dorf und seine Zukunft unterhalten. Der 
Ortsvorsteher wird zusammen mit dem Bürgermeister einen Termin festlegen, 
bei dem auch die Fachleute anwesend sein sollten, die sich mit dem Thema 
auf Gemeindeebene befassen. 

 
 
Nichtöffentliche Sitzung: 
 
TOP 5  Genehmigung von Niederschriften 
 
Auch die nichtöffentlichen Teile der Niederschriften wurden genehmigt. 



TOP 6  Bauangelegenheit 
 
 
Mitteilungen – Anfragen – Anregungen 
 

a) Mitteilungen des Ortsvorstehers 

keine  
 

 
b) Beantwortung von Anfragen aus der letzten Sitzung 

 
c) Mitteilungen/Anfragen/Anregungen von Ortsratsmitgliedern 

 
Der Vorsitzende schloss gegen 20:50 Uhr die Sitzung. Er bedankte sich für die gute 
Zusammenarbeit während der Sitzung und lud zu einem gemütlichen 
Beisammensein (Imbiss mit Umtrunk) aus Anlass der Jahresschlusssitzung ein.  
 
 


